

嘉祥：链式发展引发集群效应

本报嘉祥讯(通讯员 付国涛 李超)日前,国家住建部公布第二批装配式建筑产业基地名单,嘉祥高铁产业园成功上榜,成为山东省唯一入选的园区类产业基地。嘉祥高铁产业园是嘉祥经开区管理的三园(化工产业园、高铁产业园、临港产业园)之一,规划面积6平方公里,入驻山东德丰重工有限公司、山东盈和电子科技有限公司、山东晨光胶带有限公司等10余家企业,涵盖了装配式建筑研发、设计、生产、施工、装配式装修、检测等6种类型,初步形成了现代装配式建筑材料和装备制造产业集群。

今年以来,嘉祥按照“大项目——产业链——产业集群——产业基地”的发展思路,聚焦“稳增长”,攻坚大项目,拓展产业链,千方百计保障要素供应,全力全速推进产业培育,

倾力打造国内产业链最全的装配式建筑产业基地。2019年,嘉祥装配式业务生产总值38.7亿元。

强化政策指导。嘉祥县高度重视装配式建筑产业发展工作,出台了一系列推进装配式建筑产业发展的政策。同时,为引导园区企业规范管理、保障装配式建筑工程的质量与安全,嘉祥经开区编制了装配式建筑工程质量技术导则、质量目标管理制度等规范性文件;为进一步提高企业的创新研发能力,经开区与天津大学、山东建筑大学、山东省建筑科学研究院等科研院所建立了稳固的产学研合作关系,主编了《装配式钢结构住宅——钢梁、钢柱、钢支撑》系列标准,填补了山东省内钢结构住宅部品部件方面的空白。目前,经开区拥有钢结构系统集成工程实验室等省级

以上科技创新平台7个,各项专利83项,先后荣获国家装配式建筑产业基地、山东省建筑产业现代化生产基地等称号。

编制产业规划。聘请赛迪智库工业经济研究所,高标准编制了《嘉祥县装配式建筑产业发展规划2019—2025》,提出了装配式建筑发展目标、重点任务,明确了支持政策和保障措施,并依托嘉祥县高铁新城,规划了占地2000余亩的装配式建筑产业园。突出BIM技术创新,重点发展预制内、外墙板,新型建材、智能钢筋制造等新兴装配式建筑产业项目。

加速项目带动。嘉祥经开区企业近年来累计参与完成了北京大兴机场、上海中信泰富广场、郑州博物馆、青岛红岛高铁站等30余个项目建设,共约60万㎡。其中嘉祥县嘉

宁小区是山东省第一个钢结构装配式住宅项目,一期工程约600户已于2018年入住使用,该项目荣获中国钢结构金奖、住建部科技示范项目、山东省装配式建筑示范工程。

突出机制保障。嘉祥县多次研究装配式建筑产业扶持政策,设立专项扶持资金,对装配率达到30%以上的开发项目,在省市政策的基础上,再给予一定的补助。每年新建民用建筑采用装配式技术建造的建筑面积不低于20%。对企业的技术改造投资,开发区按照设备投入额的5%给予奖励。2020年,中煤地质集团与山东萌山钢结构工程有限公司签署协议,共同建设国家级钢结构装配式建筑应急救援基地;中国新兴建筑工程总公司、山东土发集团、德丰重工共同建设投资50亿元的装配式住宅基地一体化生产项目。

文明旅游 为美丽济宁添光彩

本报济宁讯(记者 王黎 通讯员 闫雪静)今年国庆节遇到了中秋节,广大市民出游的热情高涨,不少景区、景点在假日期间游人如织、络绎不绝,但一些不文明旅游的行为也让人感到遗憾。

记者注意到,游览景区随地吐痰、乱扔果皮纸屑;草坪绿意盎然,游人上去踩踏、躺卧;为了瞧美景、拍美图,不惜跨栏翻墙、折腾动植物;在野外随意丢烟头、生篝火,引发火灾安全隐患……凡此种种,简直让“旅游”一词都跟着蒙羞。为了杜绝以上种种不文明现象,市文化和旅游局集中开展了以“文明旅游我们在行动”、“旅游惠民在身边、文明旅游伴你行”为主题的文明旅游志愿者活动,采取“网格化”方式劝阻、纠正游客不文明行为,宣传文明旅游、绿色健康出行知识,宣传我市文化惠民政策,进一步提升全社会文明旅游、健康出行意识。

市文化和旅游局有关负责人告诉记者,“一些游客的‘有恃无恐’,无非是觉得不文明行为道德成本低,不易处罚。但实际上,如果游客的行为对公共资源和他人造成了较大损失或不良影响,经市文化和旅游局认定后,根据我国《关于旅游不文明行为记录管理暂行办法》将被记录在案,在保存期内,全市范围内出境旅行社不予办理组团出境旅游;在提供旅游服务时,旅行社可以限制其享受一定的旅游优惠政策;各旅游经营单位在旅游高峰期,限制其购票参观A级景区、入住星级酒店;跟团游客不文明行为造成恶劣影响的,追究旅行社导游或领队相应责任。如果游客的不文明行为触犯法律,游客的身份信息将会上报至全国‘游客不文明行为记录’信息库,必要时会通报公安、海关、边检、交通等部门。”

百日攻坚 打赢蓝天碧水保卫战

邹城升级“治用保”体系 助推水环境质量改善

本报邹城讯(通讯员 徐瑛)邹城市围绕白马河出境水质稳定达标和水环境安全,坚持科学治水,全面升级“治、用、保”体系,巩固提升南水北调治污成果,助推水环境质量稳步改善。

以“治”达标,夯实治污减排基础。在达标排放的基础上,先后三次提高辖区内涉水排污企业排放标准。督促东滩煤矿、鲍店煤矿、新城污水处理厂等重点企业实施污水治理设施全盐量和氯化物的提标改造,限期实现达标排放。该市建成集中式污水处理厂4座,日处理能力19.5万吨,出水指标全部达到国家一级A排放标准。

以“用”增效,提高水循环利用率。围绕构建区域废水大循环体系,充分发挥工业企业相对集中、工业门类较为齐全的优势,大力实施企业内部、企业之间、驻地与企业之间中水回用工程,减少新鲜水取水量和废水排放量。目前,该市每天的中水回用量达到25万吨,实现了减排效益、经济效益双赢局面。

以“保”固本,强化生态功能修复。采取塌陷地综合治理、白马河清淤疏浚综合治理等生态修复措施,对采煤塌陷地进行“截、蓄、导”水质净化和生态修复。对城区主要河流唐王河,实施了综合治理改造工程,流域水质达到了历史上最好水平。

“民情书记”进社区 服务群众我先行

本报济宁讯(通讯员 王明萧)民意“5”来听活动开展以来,市委统战部以“转作风、察民情、听民意、解民忧、汇民智”为目标,主动下沉基层,与群众零距离沟通,深入了解社情民意,及时为群众排忧解难。

高度重视,积极谋划。市委统战部第一时间召开会议部署相关工作,抽调18名党员干部成立了4支“民情书记”团队。要求“民情书记”一定要牢记人民利益高于一切,全面掌握社情民意,进一步

畅通民意表达渠道,真正做到察民情、听民意、解民忧。

创新形式,广泛宣传。为进一步提高社区居民对民意“5”来听行动的知晓率,市委统战部“民情书记”团队与新刘庄社区干部、网格员和群众代表召开了座谈会,陆续分发张贴了《民意“5”来听行动明白纸》800余份。在社区健身广场设置市委统战部民意“5”来听联系点,进一步畅通了居民反映问题的渠道。

解决痛点,实心为民。为解决社区

老年人的问诊需求,市委统战部与市中医院联合开展了“民意‘5’来听 送健康进社区”活动,在收集诉求建议的同时为社区居民送去健康和关怀。针对居民反映小区部分路面破损、雨天易积水的情况,“民情书记”第一时间联系社区和物业,共同研究制定解决方案,排出施工日程。针对居民反映有住户私自搭建墙体、存在险情问题,“民情书记”及时到现场勘查核实、与社区沟通,限期拆除违章建筑,及时化解了潜在危险。

以乡风文明助力乡村振兴

本报汶上讯(通讯员 宋同 刘中山)今年以来,汶上县义桥镇注重培育文明乡风、淳朴民风、良好家风,持续推进农村精神文明建设,为乡村振兴提供坚强的思想支撑、强大的精神力量、丰润的道德滋养。

该镇健全完善“一约四会”制度,树立鲜明价值导向,引导村民参与民间事务的调节、监督和服务。率先开展“倡

导移风易俗,提升乡风文明”专项行动,以“四倡四反”为主要内容,抵制不良习俗,弘扬文明新风。深入开展文明村镇等基层文明创建评选活动,把推动移风易俗工作纳入评选考核标准,为提升乡风文明提供了政策依据和机制保障。

围绕三个突出,加强党员干部、先进典型、先进文化的引领示范作用,提升乡

风文明。突出党员干部带头,组织党员干部签订移风易俗承诺书,鼓励引导党员干部争做时代新风的引领者、传播者、践行者,激发村民组织和群众的主动性。突出先进典型引领,积极选树“星级文明户”“文明卫生示范户”“好媳妇好婆婆”等可信可学先进典型,适时精心组织表彰会,礼遇先进人物,让先进事迹在乡村大地广泛传播。

该镇广泛开展各类文化活动,组织编排以移风易俗为主题的文艺节目,目前已在镇巡演30场,用群众喜闻乐见的形式,引导群众自觉破除陈规陋习。



一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。近日,记者在我市多家酒店餐厅发现,商家采取桌牌告知、员工点餐提醒、推出小份菜等措施,引导顾客文明就餐不浪费。不少顾客主动将餐后剩余饭菜进行打包,一同杜绝浪费,积极践行“光盘”行动。 ■记者 刘建新 摄



弘扬抗疫精神 护佑心理健康

“世界精神卫生日”济宁市精神病防治院专家为您心理健康支招

本报记者 山进 通讯员 君来 新亮

今年年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情暴发随之全国蔓延,全国上下众志成城投入到疫情防控之中,各条战线防控人员不怕牺牲,勇于担当,全面致力于打赢疫情防控阻击战。随着疫情防控形势向好进入防控常态化,迎来了第29个“世界精神卫生日”,今年“世界精神卫生日”的主题是:“弘扬抗疫精神 护佑心理健康”,为此,记者走进济宁市精神病防治院(山东省戴庄医院),就如何应对疫情防控常态化的心理健康问题进行采访,以便引导市民积极应对、科学防范。

面对汹涌的疫情,根据国家卫生健康委员会发布的《新型冠状病毒感染的肺炎疫情紧急心理危机干预指导原则》,我市积极应对,制定预案,以济宁市精神病防治院精神(心理)卫生医疗人员为主体成立了市级心理救援医疗队,负责济宁市传染病医院、任城区和高新区、太白湖新区和经开区的心理危机救援,以及对全市的心理危机救援工作开展指导、培训、督导和检查等工作;1月29日济宁市精神病防治院开通了济宁市新型冠状病毒肺炎心理援助热线,由经验丰富的临床一线心理专家接诊,24小时服务,面向市民,提供与疫情相关的心理援助工作。在疫情防控过程中,该心理援助热线和心理救援医疗队发挥了积极而重大作用。在疫情防控进入常态化的时候,他们仍然发挥着应有的作用。

由于疫情的原因,使得公众在心理健康方面的需求比往年明显增多,一些有心理健康需求的市民如果不早地进行心理疏导和心理干预,可能会导致病情加重,产生抑郁,以致更严重的精神疾病。

科学引导 正确面对

济宁市精神病防治院精神六科副主任高新学告诉记者:“一些市民由于对新冠肺炎防控和知识

缺乏正确的了解,对于自身表现的症状过分关注,导致他们焦虑、恐惧,甚至失去社交功能,影响了正常工作和生活,甚至于家庭。”

近期,该院精神六科就接诊了一位这样的患者,该患者为女性,有两个孩子,疫情暴发时,大儿子由于工作关系在武汉,后回济宁与家人共同居住了一段时间,尽管大儿子几次核酸检测均为阴性,可是她仍然不放心,自己24小时戴口罩,频繁洗手消毒、量体温,并让家人按照她的要求做,而且不允许家人外出,否则就发脾气、大吵大闹,同时,老是担心自己和家人感染新冠肺炎,精神高度紧张和恐惧,严重影响了日常工作和家庭生活。家人把她送到医院进行心理干预和治疗,经过一段时间的健康宣教、心理疏导和药物干预,该患者症状明显好转,已经基本恢复到疫情之前的生活状态。

高新学告诉记者:“新冠肺炎不可怕,只要掌握科学防控的知识,积极正确的面对,调整好心态,就不会出现以上患者的行为。如果确实因为过分关注疫情而长时间产生焦虑和恐惧心理,应该及时规范就医。”

多些陪伴 多些沟通

济宁市精神病防治院儿童青少年心理科副主任、副主任医师钱丽菊,在儿童青少年心理干预和治疗方面有着丰富的临床经验。她告诉记者:“由于年初的新冠肺炎疫情,导致学校不能按时开学,一些孩子只能居家生活和学习,有些孩长时间看电视、玩手机和打游戏,改变了孩子的生活规律和学习习惯,再加上不能和同龄孩子的正常交流等原因,导致孩子新学期孩子心态发生变化,主要表现为寡言少语、易暴易怒、焦虑紧张、敏感多疑、无理取闹、厌学逃课等。如果孩子出现这些症状,建议家长带着孩子及早来院进行心理干预,以免

影响孩子的正常学习和身心健康。平时,家长要多陪伴孩子,生活和学习中也要与孩子多沟通、多交流。特别是处于叛逆期的孩子,家长应给予更多的关心和引导。”

坚定信心 筑牢防线

济宁市精神病防治院临床心理科主治医师寻亚诺告诉记者:“新冠肺炎疫情对于大众来说是一个应激事件,面对这种应激事件,人们可能会出现失眠、焦虑、抑郁等各种生理和心理应激反应。比如:入睡困难、反复回想与疫情有关的信息、新闻、视频等,感觉周围一切都是感染源,草木皆兵,不敢看与疾病相关的信息,明显的情绪不稳定,紧张、恐惧、悲伤抑郁、过度抱怨并出现冲动、攻击性和伤害性言语。如果出现这些应激反应,应立即寻求专业人员的帮助,同时,也要科学认识。一旦发现有不良情绪后要正视它、接纳它,允许它存在,学会与它共处。通过与朋友聊天分享、跑步运动、欣赏音乐等方式转移注意力合理宣泄不良情绪。应对压力时产生不良反应是正常的现象,不要过度压抑。另外,面对疫情,除采取严格的防控措施之外,市民要通过增加营养和运动提升自身免疫力,同时树立打赢疫情防控阻击战的坚定信心,筑牢心理健康防线。”

下一步,济宁市精神病防治院将以“世界精神卫生日”为契机,强化心理健康服务的保障措施,制订应对秋冬季新冠肺炎疫情的心理干预工作方案,建立健全心理干预工作队伍,并加强培训、演练,提升精神卫生和心理健康工作人员业务能力和技术水平。同时,开展心理健康宣教、心理疏导、心理干预等工作。充分发挥济宁市新冠肺炎疫情心理援助热线和新冠肺炎疫情市级心理救援医疗队的作用,为人民群众提供心理健康志愿服务,营造和谐社会环境。

